

2016年3月5日 星期六 丙申年正月廿七 今日12版 第9653号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION





地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平看望民建工商联委员时指出

新型政商关系就是"亲""清"二字

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽分别同委员共商国是



王和讨论。 **兰红光**摄

观点是明确的、一贯的,而且是不断深化的,从来 没有动摇。公有制经济和非公有制经济都是社会主 义市场经济的重要组成部分,都是我国经济社会发 展的重要基础; 国家保护各种所有制经济产权和合 法利益,坚持权利平等、机会平等、规则平等,激 发非公有制经济活力和创造力。要健全以公平为核 心原则的产权保护制度,加强对各种所有制经济组 织和自然人财产权的保护。 让民营企业真正从政策中增强获得

有变,我们致力于为非公有制经济发展营造良好环 感, 当前重点要解决好5个问题 境和提供更多机会的方针政策没有变。 中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声参

中增强获得感。

据新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国

家主席、中央军委主席习近平3月4日下午看望了参

加全国政协十二届四次会议的民建、工商联委员,

并参加联组会, 听取委员们意见和建议。他强调,

实行公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基

本经济制度,是中国共产党确立的一项大政方针,

励、支持和引导非公有制经济发展。非公有制经济

在我国经济社会发展中的地位和作用没有变, 我们

支持、引导非公有制经济发展的方针政策没

习近平在认真听取大家发言后发表了重要讲话。

习近平指出,过去的一年,民建中央、全国工

他首先表示,大家在发言中提出了一些很好的意见和

建议,有关部门要高度重视、认真研究。他代表中共中

央,向在座各位委员,向广大民建、工商联成员和非公

商联发挥自身优势,围绕推动长江经济带发展、落

实精准扶贫、加快科技成果转化、营造良好创新环

境、民营企业参与"一带一路"建设、支持小微企

业发展等课题,深入调查研究,提出了不少好的意

观点是明确的、一贯的,而且是不断深化

国家,公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成

的,为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出

贡献,是全体人民的宝贵财富,当然要让它发展好,继

续为改革开放和现代化建设作出贡献。我们强调把公 有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有

制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经

济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相

习近平指出,我们党在坚持基本经济制度上的

"我们党在坚持基本经济制度上的

习近平强调,我国是中国共产党领导的社会主义

见和建议。我向大家表示衷心的感谢。

的,从来没有动摇"

互排斥、相互抵消。

有制经济人士,向广大政协委员,致以诚挚的问候。

习近平强调,改革开放以来,党和国家出台了一系 大以来,中共十八届三中、四中、五中全会推出了一大批 扩大非公有制企业市场准人、平等发展的改革举措,我们 接续出台了一大批相关政策措施,形成了鼓励、支持、引 导非公有制经济发展的政策体系,非公有制经济发展面 临前所未有的良好政策环境和社会氛围。各地区各部门 要从实际出发,细化、量化政策措施,制定相关配套举措, 推动各项政策落地、落细、落实,让民营企业真正从政策

习近平指出, 当前, 重点要解决好以下问题。 一是要着力解决中小企业融资难问题, 为中小企业 融资提供可靠、高效、便捷的服务。二是要着力放 开市场准入,凡是法律法规未明确禁入的行业和领 域都应该鼓励民间资本进入, 凡是我国政府已向外 资开放或承诺开放的领域都应该向国内民间资本开 放。三是要着力加快公共服务体系建设,支持建立 面向民营企业的共性技术服务平台,积极发展技术 市场,为民营企业自主创新提供技术支持和专业化 服务。四是要着力引导民营企业利用产权市场组合 民间资本,培育一批特色突出、市场竞争力强的大 企业集团。五是要进一步清理、精简涉及民间投资 管理的行政审批事项和涉企收费, 规范中间环节、 中介组织行为,减轻企业负担,降低企业成本。广 大非公有制经济人士要准确把握我国经济发展大 势,提升自身综合素质,完善企业经营管理制度, 激发企业家精神,发挥企业家才能,增强企业内在 活力和创造力,推动企业不断取得更新更好发展。

"非公有制经济要健康发展,前提是

习近平指出,非公有制经济要健康发展,前提 是非公有制经济人士要健康成长。广大非公有制经 济人士要加强自我学习、自我教育、自我提升,十 法诚信、坚定信心"为重点的理想信念教育实践活 动,积极践行社会主义核心价值观,做爱国敬业、守法 族伟大复兴中国梦的实践中谱写人生事业的华彩篇 章。广大民营企业要积极投身光彩事业和公益慈善事

习近平指出,新型政商关系,概括起来说就是"亲" "清"两个字。对领导干部而言,所谓"亲",就是要坦荡真 诚同民营企业接触交往,特别是在民营企业遇到困难和 问题情况下更要积极作为、靠前服务,对非公有制经济人 士多关注、多谈心、多引导,帮助解决实际困难。所谓 "清",就是同民营企业家的关系要清白、纯洁,不能有贪 心私心,不能以权谋私,不能搞权钱交易。对民营企业家 而言,所谓"亲",就是积极主动同各级党委和政府及部门 多沟通多交流,讲真话,说实情,建诤言,满腔热情支持地 方发展。所谓"清",就是要洁身自好、走正道,做到遵纪守 法办企业、光明正大搞经营。

孙春兰、杜青林、陈昌智、张庆黎、马培华、 王钦敏等参加联组会。

据新华社北京3月4日电 中共中央政治局常 委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、全 国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局常 委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、 中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、中 央纪委书记王岐山,中共中央政治局常委、国务院 副总理张高丽,4日分别看望出席全国政协十二届四 次会议的委员并参加分组讨论,同大家共商国是。

4日,李克强参加了经济、农业界委员联组会, 张德江参加了港澳地区全国政协委员联组会,俞正 声参加了医药卫生界委员联组会, 刘云山参加了民 盟、农工党委员联组会, 王岐山参加了中共委员联 组会, 张高丽参加了教育界委员联组会。





十二届人大四次会议 上午9时开幕

人大会议举行预备会

人大会议主席团举行第一次会议

本报北京3月4日电(记者毛磊)十二届全国人大四次 会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委 会委员长张德江主持会议。会议选举产生了十二届全国人 大四次会议主席团和秘书长,表决通过了十二届全国人大 四次会议议程。

十二届全国人大现有代表2943人。截至3月3日,已经向 大会秘书处报到的代表2911人。今天的预备会议,出席2751 人, 缺席192人, 出席人数符合法定人数。

又电 十二届全国人大四次会议主席团4日上午在人民大会 堂举行第一次会议。全国人大常委会委员长张德江主持会议。

根据全国人大议事规则的规定,会议首先推选了十二届 全国人大四次会议主席团常务主席。主席团常务主席由十二 届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长担任。主席团 常务主席召集并主持主席团会议。

会议表决通过了十二届全国人大四次会议日程。根据会 议日程,这次大会定于3月5日上午开幕,3月16日上午闭 幕,会期11天半。

人大四次会议议程公布

据新华社北京3月4日电 第十二届全国人民代表大会第 四次会议议程3月4日通过。议程包括:

-、听取和审议国务院总理李克强关于政府工作的报 二、审查和批准国民经济和社会发展第十三个五年规划 纲要;三、审查和批准国务院关于2015年国民经济和社会发 展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划草案的报 告,批准2016年国民经济和社会发展计划;四、审查和批准 国务院关于2015年中央和地方预算执行情况与2016年中央和 地方预算草案的报告,批准2016年中央预算;五、审议全国 人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国慈 善法(草案)》的议案;六、听取和审议全国人民代表大会 常务委员会委员长张德江关于全国人民代表大会常务委员会 工作的报告;七、听取和审议最高人民法院院长周强关于最 高人民法院工作的报告;八、听取和审议最高人民检察院检 察长曹建明关于最高人民检察院工作的报告; 九、其他。



3月4日,河北石家庄市雷锋小学开展"学雷锋献爱心" 义卖活动。学生们把义卖得来的钱用于资助孤寡老人,以实 际行动学习雷锋精神。 新华社记者 王晓摄

敬告读者

为了更好地报道全国两会,本报3月6日(星期 日)加出一期报纸(共12版),敬请读者留意。

本报编辑部

3月4日,根据韩国媒体消息,韩国和美 国负责商讨驻韩美军部署"末段高空区域导 弹防御系统"(即"萨德"反导系统)事宜的联 合工作组正式成立,两国将就系统部署的日

程、地点、费用等相关问题启动全面磋商。 韩国国内关注"萨德"部署,且不乏 反对之声。尽管政府表示与美讨论部署反 导系统事宜是为了应对来自朝鲜的日益加 剧的威胁, 但是, 在野党、学界、市民团

体等纷纷提出质疑。 反对者认为,花费国家税收购买"萨德" 系统不仅无法促使朝鲜弃核,反而会使半岛 局势再次升温,还将引起周边国家"反感", 影响韩对外关系。韩各地针对"萨德"问题的 抗议集会不断。2月23日,来自韩国各地的 70家市民团体举行联合记者会,要求政府停 止部署"萨德"系统的磋商。另外,一些驻韩 美军基地附近的居民还担心该系统会危害

健康,因此反对"萨德"部署到相关基地。 韩国国会选举即将于4月举行。面对日 益发酵的民意, 韩执政党恐难置之不理。

事实上, 部署"萨德"并非韩国主动 需求, 而是美国要借此服务本国战略目 标。自前年年中以来,美就着力于在韩部 署该系统。而韩政府在今年之前对"萨 德"基本坚持所谓"三没有"立场:美没 有向韩提出部署要求, 韩美没有进行协 商,韩没有做出任何决定。

从根本看,"萨德"系统并不适于韩多 数防御突发情况。一些西方学者也指出, 美在韩部署"萨德"的用途并非为了应对 朝鲜威胁。"萨德"系统覆盖范围,特别是 其X波段雷达监测范围, 远远超出半岛防 卫需求,深入亚洲大陆腹地,实际是为美 更有效"监视"俄罗斯和中国创造条件。

美部署"萨德"是项庄舞剑

近年来,美加紧实施"亚太再平衡"战 略,其中不乏约束、牵制中国发展之意。美军

方对中国的不友好态度更为明显。美国防部 高调炒作"中国威胁",对中国国防力量发展 指手画脚,其直接目的是干扰中国在南海和 东海维护主权权益的正当行动。多名美军方 官员公开指责中国在南海的建设活动。近 期,美国防部长卡特污蔑中国在自己领土上 部署防卫措施是"侵略性质",甚至发出"警 告",威胁会"造成后果"。但与此同时,美却 在中国周边加大军事部署,在南海相关海域 动用舰机对华示威。

Ъ

美借今年年初以来朝鲜进行核试验和 使用弹道导弹技术发射卫星,渲染紧张局 势,借此力推"萨德"系统在韩部署。项庄舞 剑,意在沛公。对此,中俄都已明确表态,此 举损害中俄战略安全利益显而易见,要求美 停止相关行动。

当前,半岛局势中不确定因素增多, 维护地区稳定的难度增大。在此背景下, 美不仅不做有利于消除矛盾、维护和平之 事,反而执意浑水摸鱼,实现一己私利, 其险恶用心昭然若揭

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯